

Magyar nyelvű összefoglaló

A Váci Szakképzési Centrum Boronkay György Műszaki Szagkimmáziuma és Gimnáziuma pályázatával szeretné folytatni a 2017/18-as évben újraindult két tanítási nyelvű képzéséhez kapcsolódóan elindított nyelvi és módszertani megújulást.

Bár iskolánkban folyamatos a fejlődés, a megújulás, ennek igénye, mikéntje a mai nagyon gyorsan változó világban még erősebb. Ahhoz, hogy vezetni, tanítani tudjunk a ránk bízottakat szükséges, hogy tanáraink maguk is megtapasztalják, mennyire más a 21. szd-i világ, mint amiben a többség született, felnőtt, diplomát szerzett. Ma már természetes, hogy sokan külföldi rész-tanulmányokban, munkavállalásban gondolkodnak, természetes az - itthon is - idegen nyelven, multikulturális környezetben végzett munka, és sajnos az állandó rohanás, túlterheltség is. Szükségünk van arra, hogy számunkra, tanárok számára is kinyíljon a világ, fejlesszük nyelvi kompetenciáinkat, aktivizáljuk passzívvá vált nyelvtudásunkat, megismerjük a nyelvben, a kultúrában, mindennapi életben bekövetkezett változásokat - ne csak hírekből, internetes beszámolókból értesüljünk róla. Fontos, hogy tudatosítsuk saját és más kultúrák értékeit, megtanítsuk ezek tiszteletét, megőrzésük fontosságát. A magas szintű tárgyi tudás átadását új módszertani eszközökkel, módokon, ha lehet interaktív órákon tegyük, ahol a diákokat aktív részvételre, kreativitásra, kritikus gondolkodásra ösztönözzük, neveljük; saját példánkkal mutassunk rá az élethosszig tartó tanulás fontosságára.

Ugyanakkor a ránk nehezedő egyre nagyobb elvárással és napi terheléssel nekünk is meg kell tanulnunk megküzdenni, át kell gondolnunk tanári szerepünket, mely szintén jelentősen megváltozott az elmúlt években ugyanúgy, mint a tanulási stílusok, módszerek.

Ezen célok elérése érdekében jelen pályázatunkkal 6 kollégánk (német-magyar, angol-magyar, biológia-angol, testnevelés, földrajz-történelem és matematika-fizika) számára szeretnénk lehetővé tenni, hogy anyanyelvi környezetben 2 hetes továbbképzéseken vegyenek részt az Európai Unió különböző városaiban. Szeretnénk, ha a résztvevők nyelvtudásuk felfrissítése és elmélyítése mellett autentikus anyagokat gyűjtenének, a módszertani kurzusokon olyan új eszközöket, megközelítési, feldolgozási lehetőségeket tanulnának, ami által sokkal színesebb, változatosabb, modern technikai eszközöket felhasználó órákat tarthatnak. A nemzetközi környezetben, az iskolalátogatások során megosszák saját és megismerjék mások tapasztalatait, a felmerülő új problémák megoldási és azok adaptálási lehetőségeit. Reméljük, a személyes kapcsolatok kiépítésére révén lehetőségünk nyílik majd nemzetközi projekt-munkára, cserekapcsolat kiépítésére is.

A projekt rövidtávú, azonnal érezhető hatása lesz a résztvevők nyelvtudásának fejlődése mellett az, hogy a friss élmények által feltöltött, motivált tanárok saját példájukkal bizonyíthatják, hogy a tanári pályán is van lehetőség fejlődésre, a fásultság, a kiegész megelőzésére, a berögzült megszokások, módszerek új, hatékonyabb eszközökkel való felváltására; az örök értékek megőrzése és továbbadása mellett lehetséges a modern világhoz való alkalmazkodás. A diákok számára érzékelhető hatás pedig az lesz, hogy kreatívabb, változatosabb, őket jobban motiváló, aktivizáló órákon sajátíthatják el a nyelvet ill. más tárgyakat - nem csak a két tanítási nyelvű képzésben - az újonnan összegyűjtött, hiteles anyagokkal, modern eszközökkel úgy, hogy közben nemcsak a tudásuk, hanem a személyiségük, gondolkodásuk, kulturális tájékozottságuk is fejlődik.

Hosszabb távon szeretnénk, ha a korábban elkezdett és most továbbvitt változások az átadott, megosztott tapasztalatok minél szélesebb körben megújulást hoznának, minél szélesebb körbe eljutnának iskolán belül és kívül is. Szeretnénk, ha minél több kolléga kezdené el nyelvtudásának fejlesztését, hogy a majd sikeresen kialakított nemzetközi projekthez csatlakozni tudjanak, a cserekapcsolatban részt tudjanak venni.